
Maturitní zkouška z cizího jazyka

Maturitní zkouška z cizího jazyka má charakter komplexní jazykové zkoušky.

Žák může zvolit pouze takový cizí jazyk, který je na škole vyučován. Podmínkou volby tedy není, 
jestli příslušný žák zvolený cizí jazyk na střední škole sám studoval.

Rozsah vědomostí a dovedností, které mohou být ověřovány, je dán úrovní SERR (pro 1. cizí jazyk 
úroveň B2, pro 2. cizí jazyk úroveň B1) a maturitními tématy pro daný cizí jazyk.

Maturitní zkouška z cizího jazyka se skládá ze dvou částí – z písemné práce a z ústní zkoušky.

Písemná práce
V písemné práci žáci zpracovávají jedno ze tří zadání. Zadání specifikuje situaci/téma, typ a rozsah 
textu (200–240 slov), adresáta/příjemce sdělení apod. Součástí zadání může být i výchozí text, např. 
inzerát, výňatek z dopisu.
Časový limit pro volbu tématu a vypracování písemné práce je 75 minut. Povolenou pomůckou je 
slovník, pokud neobsahuje přílohy věnované písemnému projevu/korespondenci.

Ústní zkouška
Ústní zkouška je jednou z dílčích zkoušek z cizího jazyka a je zadávána formou tzv. pracovních 
listů.

Pro ústní zkoušku nelze losovat v jednom dni dvakrát stejné číslo pracovního listu a žák losuje vždy 
alespoň z pěti nabízených pracovních listů. Pokud bude v daném dni u příslušné komise zkoušen 
pouze jeden žák, pak stačí, aby tato komise měla připraveno 5 pracovních listů. Nabídka pracovních 
listů se vztahuje vždy k právě jednomu zkušebnímu dni. Příští den lze použít u téže komise stejné 
pracovní listy jako ve dnech předchozích.

Jednomu zadání odpovídá jeden pracovní list. V rámci jednoho zadání jsou ověřovány rozmanité 
dovednosti na dvou všeobecných a jednom specifickém / oborovém tématu.

Časový limit pro přípravu na zkoušku je 20 minut, samotná zkouška trvá 15 minut.

Pro přípravu na dílčí ústní zkoušku „na potítku“ žák obdrží pracovní list žáka se zadáním, které si 
vylosoval. Žák má možnost si během této přípravy vypracovat poznámky a poté je při ústní zkoušce 
používat. Zkoušení i hodnocení probíhá podle pracovního listu.

Povolenými pomůckami pro ústní zkoušku jsou slovník a doplňkové materiály (např. obrazový 
materiál, mapa).



Kritéria hodnocení písemné části maturitní zkoušky z cizího jazyka

Písemná část zkušebního předmětu cizí jazyk je hodnocena podle 4 základních kritérií, výsledné 
hodnocení písemné práce je součtem bodů udělených za jednotlivá kritéria.  
 
Kritéria (I. až IV.) a dílčí kritéria (IA až IVB) hodnocení jsou následující:

 I. Zpracování zadání / Obsah písemné práce
IA Zadání
IB Rozsah, obsah textu

II. Organizace a koheze textu
IIA Organizace textu  
IIB Koheze textu a prostředky textové návaznosti

III. Slovní zásoba a pravopis
IIIA Přesnost použité slovní zásoby
IIIB Rozsah použité slovní zásoby

IV. Mluvnické prostředky
IVA Přesnost použitých mluvnických prostředků
IVB Rozsah použitých mluvnických prostředků
 
Každé dílčí kritérium je hodnoceno body na škále 0 – 1 – 2 – 3. Maximální počet dosažitelných 
bodů za písemnou práci je 24 (8 x 3).  
 
V případě, kdy je písemná práce v dílčím kritériu IA hodnocena počtem bodů „0“, se písemná práce 
podle dalších kritérií nehodnotí a výsledný počet bodů za písemnou práci je roven „0“.  
 
Dílčí kritérium IA je hodnoceno počtem bodů „0“ v případě nedodržení tématu / komunikačního 
cíle: text nebo většina textu se nevztahuje k zadanému tématu / komunikační situaci; nedodržení 
typu textu: není dodržen funkční styl a slohový postup; nedodržení délky textu

Předmětem hodnocení je pouze autorský text žáka. Text prokazatelně převzatý z dostupného zdroje 
se nezapočítává do celkového rozsahu písemné práce, a není tedy předmětem hodnocení.

Zkoušku konanou formou písemné práce vykoná žák úspěšně, pokud dosáhne minimálně 44 
procentních bodů. Hranice úspěšnosti v bodech je 11 bodů.



Kritéria hodnocení ústní části maturitní zkoušky z cizího jazyka

Ústní část zkušebního předmětu cizí jazyk se skládá ze tří částí. Pro hodnocení zkoušky se používají 
následující kritéria:

I. Zadání / Obsah a projev
II. Lexikální kompetence
III. Gramatická kompetence a prostředky textové návaznosti

Každá ze tří částí je hodnocena podle těchto tří kritérií.
V první a druhé části zkoušky je každé kritérium hodnoceno body na bodové škále 0–1–2–3. 
Maximální dosažitelný počet bodů za každou ze dvou částí zkoušky je 9 (tři kritéria po max. třech 
bodech).
Ve třetí části zkoušky je každé kritérium hodnoceno body na bodové škále 0-1-2-3-4-5-6. 
Maximální dosažitelný počet bodů za třetí část zkoušky je 18 (tři kritéria po max. šesti bodech).
Celkový počet dosažitelných bodů celé dílčí zkoušky je 36 (tj. 2 x 9 + 18).

V případě, kdy je jakákoli ze tří částí ústního projevu v kritériu I. (Zadání / Obsah a projev) 
hodnocena počtem bodů 0, se ústní projev v dané části podle dalších kritérií nehodnotí a výsledný 
počet bodů za tuto část ústního projevu je roven „0“.

V kritériu I. se uděluje 0 v případě nesplnění požadavků zadání, kdy se ústní projev se nevztahuje k 
zadanému tématu / zadané komunikační situaci, nesplňuje požadavky na správnost a rozsah 
ověřovaných specifických / odborných znalostí či dovedností ve 3. části či ústní projev nelze 
hodnotit pro nedostatek jazyka.

Hranice úspěšnosti pro složení ústní části maturitní zkoušky z cizího jazyka je 
44procentních bodů, tj. 16 bodů.



Výsledná kritéria hodnocení pro maturitní zkoušku z cizího jazyka

Maximální počet bodů za písemnou práci je 24.
Maximální počet bodů za ústní zkoušku je 36.
Maximální počet bodů za celou zkoušku z cizího jazyka je 60.

Úspěšné složení maturitní zkoušky je podmíněno úspěšným složením obou jejích částí. Každou z 
částí zkoušky vykoná žák úspěšně, pokud dosáhne nejméně 44 procentních bodů, což je v případě 
písemné práce 11 bodů a v případě ústní zkoušky 16 bodů.

Pokud žák neuspěje u komplexní zkoušky z cizího jazyka, opakuje jen tu dílčí zkoušku, u které 
neuspěl.

Hranice úspěšnosti a výsledné hodnocení žáka se stanoví váženým průměrem procentních bodů 
získaných v jednotlivých částech zkoušky, a to s následujícími váhami jednotlivých dílčích 
zkoušek:

Písemná práce – 40 %
Ústní zkouška – 60 %

Výsledné hodnocení zkoušky z cizího jazyka

Převod procentních bodů na 
známku (horní hranice intervalu v 

procentních bodech)

Převod procentních bodů na 
známku (interval v procentních 

bodech)

Hodnocení

100 % <100 % - 87 %) 1 (výborný)

87 % <87 % - 73 %) 2 (chvalitebný)

73 % <73 % - 58 %) 3 (dobrý)

58 % <58 % - 44 %> 4 (dostatečný)

44 % (44 % - 0 %> 5 (nedostatečný)


